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 دكتور

 أحمد الغنى عبد مصطفى
 والتأمين الرياضت أستاذ

 القاھرة جامعت – التجارة كليت
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 :التنريو الأول 
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 :التنرين الأول 
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 حلول تمارين الفصل الثانى
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 :الحل 
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 حلول تمارين الفصل الرابع
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 :التنرين الأول 
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 حلول تمارين الفصل الخامس



 

 

 

 

 

 :التنرين الثانى 

 :الحل 

 

 



 

 

 

 :التنرين الثالث 

 

  :الحل

 :سهوياً   % 9جملة الإيداعات بمعدل -أ

 

 

 :سهوياً   % 10جملة المسحوبات  بمعدل -ب

 

 



 

 

 

 :التنرين الرابع  

 :        الحل 

  :-2015 حتى نهاية عام 2014جملة دفعات  عام -أ

 

 



 

 

 

 :2015 حتى نهاية عام 2014جملة الإيداعات خلال عام -ب
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 :حل أخر 

 :2015 ،  2014 شهور وتستنر خلال سهتى  3 جهيه أول كل 500جملة دفعه مبلغها -أ

 

 

 



 

 

 

 :-2015 شهور  خلال عام     3 جهيه أول كل 500جملة دفعه مبلغها -ب

 

 

 

 :التنرين الخامس  
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 :التنرين السادس  

 : الحل 
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 :التنرين السابع 

 : الحل 
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: ملحوظة 

 :التنرين الثامن 

 : الحل 

  :-2013 حتى نهاية عام 2012جملة دفعات عام -أ

 

 



 

 

 

 :2013 حتى نهاية عام 2013جملة دفعات عام -ب
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 :التنرين التاسع  
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 جملة ما له فى البهك فى نهاية سهتين  

 

 

:-القينة الحالية للكنبيالة - ب



 

 

 



 :التنرين العاشر 

 : الحل 

  :1/4/2013  حتى 2011جملة  دفعات عام -أ

  :2011جملة الدفعات حتى نهاية عام - 1

 



 

 

 

 

  :2012خلال سهة % 12فائدة المبالغ الأصلية فقط بمعدل - 2

 

  :1/4/2014 وحتى 2013خلال سهة % 11فائدة المبالغ الأصلية فقط بمعدل - 3

  :1/4/2013  حتى 2012جملة  دفعات عام -ب

  :2012جملة الدفعات حتى نهاية عام - 1

 

 



 

 

 

  :1/4/2014 وحتى 2012خلال سهة % 11فائدة المبالغ الأصلية فقط بمعدل - 2

  :1/4/2013  حتى 2013جملة  دفعات عام -جـ
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 :التنزيً الثاىى 

 حلول تماريً الفصل السادس
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 :التنزيً الثالث 
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 :التنزيً الزابع  



 

 

 

  

  

 :        الحل 
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 :التنزيً الخامس  
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 :التنزيً السادس  
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 :قينة القسط المتساوى 

 :ويته تطبيق المعادلة الآتية % 12ويعتبر هذا المتبقى قزض لمدة سية بمعدل 
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 :التنزيً الثاىى  عصز 
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 :معدل الاستثنار العاو الذى حققه البيك 
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 :التنزيً الثالث عصز 

 



 

 

 

  

  

  

 :الحل 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 :التنزيً الزابع عصز 
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 :  الحل 



 

 

 

 

 

 



 ١١٩

 
 

 
  : الفائدة والجملة-أولاً

تختلف الفائدة المركبة عن الفائدة البسيطة فى أنه فى نهاية كل وحدة زمنيـة يـتم                
ا معاً الفائدة   مهإضافة الفائدة المستحقة عنها إلى أصل المبلغ فى بدايتها ليحسب علي          

  :عن وحدة الزمن التالية ونجد أن القانون الأساسى فى الفائدة المركبة هو
  

     أ-جـ =   ف   ،    ن )ع + ١( أ = جـ  
  

  :ملاحظة هامة
، أمـا إذا كانـت   ]١٢[فى حالة ما إذا كانت المدة بالشهور فسوف يتم القسمة على    

  فقط] ٣٦٥[المدة بالأيام فيتم القسمة على 
  

 



 ١٢٠

  ينقسم المعدل إلى نوعين هما
  

  معدل حقيقى
  وهو ذلك المعدل الذى يتفق زمنه مع(

  )زمن إضافة الفائدة
  وينقسم إلى

  
  معدل حقيقى سنوى

  )ع(
  

  ن)ع + ١(أ = جـ 

  معدل حقيقى غير سنوى
  

  أكبر من سنة  أقل من سنة
  
  ع

  ن)ع + ١(أ = جـ 
  م× ن  = ، ن

 هى عدد مرات إضافة الفائدة ←، م 
  فى السنة الواحدة بمعنى أن

١٢  
زمن إضافة الفائدة   =م 

      بالشهور

  معدل أسمى
  مـع

  هو المعدل الذى لا يتفق زمنه مع زمن إضافة الفائدة،
  وفي هذه الحالة لابد أن ينص صراحة على زمن إضافة الفائدة

  ويجب تحويل المعدل الاسمى* 
  

  معدل حقيقى سنوى
   ع← مـع

  وذلك فى حالة إذا كان
  زمن إضافة الفائدة سنوى

  مـ  =ع   مـع
  حيث

  زمن إضافة الفائدة  =مـ   زمن المعدل الاسمى
  وفى هذه الحالة يتم تطبيق

  ن)ع + ١(أ = جـ 

  معدل حقيقى غير سنوى
   ع← مـع

وذلك فى حالة إذا كان زمن إضافة 
  الفائدة غير سنوى

  مـ   =ع  مـع
  وفى هذه الحالة نجد أن

 ن)ع + ١(أ = جـ 

  

  

  

 



 ١٢١

  :ملاحظة هامة
  مـ وذلك فى حالة إذا كان زمن المعدل الاسمى سنوى= قد تتساوى م 

  : القيمة الحالية والخصم-ثانياً
  :أهم المصطلحات الواردة فى هذا الفصل

  المعنى الخاصة به  الرمز

  القيمة الاسمية وهى قيمة الدين  جـ

  فى تاريخ الاستحقاق الأصلى

  ) الدين فى أى تاريخ سابق لتاريخ الاستحقاققيمة(القيمة الحالية   أ

مقدار التخفيض الذى يحصل عليه المدين مقابل سداد الـدين          (الخصم    خ
  )قبل موعده

  :ملاحظة هامة

سوف يتم تطبيق الطريقة الصحيحة فقط، حيث أن الطريقة التجارية قد تؤدى إلى أن يكـون                
  .الخصم المركب أكبر من القيمة الاسمية للدين

  )ع( مركبة فائدة معدل باستخدام والخصم الحالية القيمة قوانين أهم

  جـ
  =أ 

  ن-)ع + ١(جـ =  أ ⇐  ن)ع + ١(
القيمة الحالية باستخدام معدل فائدة حقيقـى       

  سنوى

  . القيمة الحالية باستخدام معدل فائدة حقيقى غير سنوى⇐ ن-)ع + ١( جـ = أ ، 

   أ-جـ ) = خ(أما الخصم   

  ية الديونتسو: ثالثًا
وقد يتم التعديل إمـا  ) إعادة جدولة الديون(يقصد بتسوية الديون تعديل في طريقة سداد الديون  
  .في المبالغ أو تعديل في التواريخ أو في الاثنين معا

  العامة القاعدة
  قيمة الديون بعد التسوية= قيمة الديون قبل التسوية 

  : التسوية فى تاريخالديناب قيمة سحوهناك ثلاث حالات ل
  . نطبق قانون القيمة الحالية∴ ⇐الدين   إذا كان تاريخ التسوية سابق لتاريخ-١

 



 ١٢٢

  ن-)ع + ١(جـ = أ   وأ    ن-)ع + ١(جـ = أ 

   نطبق قانون الجملة∴ ⇐ الدين   إذا كان تاريخ التسوية لاحق لتاريخ-٢

  ن)ع + ١ (أ = جـ  وأ     ن)ع + ١ (أ = جـ

ة هو نفسه تاريخ الاستحقاق فسوف يظل قيمة الدين كمـا     إذا كان تاريخ التسوي    -٣

  .هو

  الدفعات: رابعا
هي عبارة عن مبالغ متساوية تدفع بصورة دورية وعلى فتـرات زمنيـة منتظمـة               : الدفعات

  وتنقسم الدفعات إلى
  الدفعات

  

  جملة للدفعات

  

  قيمة حالية للدفعات

  سنوية

  

  غير سنوية

  )ن(مؤقتة 

  

  )∞(دائمة 

  عاجلة

  

  )هـ(مؤجلة 

  فورية  عادية 

 



 ١٢٣

  وفيما يلي توضيح لأهم القوانين
  القيمة الحالية للدفعات  جملة الدفعات  نوع الدفعة

ــة ســنوية -١  دفع
  مؤقتة عاجلة عادية

  الرمز× قيمة الدفعة = جملة الدفعات 
  %جـ ن  ع× قيمة الدفعة = 

  ١ - ن)ع + ١(
  ×قيمة الدفعة = 

    ع

  الرمز× قيمة الدفعة = فعات قيمة حالية للد
  % ن  عء× قيمة الدفعة = 

  ن- )ع + ١ (- ١
  ×قيمة الدفعة = 

    ع
ــة ســنوية -٢  دفع

  مؤقتة عاجلة فورية
  %جـ ن  ع× قيمة الدفعة = الدفعات جملة 

  ١ - ن)ع + ١(
  ×قيمة الدفعة = 

  ع
  )ع + ١(

  % ن   عء× قيمة الدفعة = 
  ن- )ع + ١ (- ١

  ×قيمة الدفعة = 
  ع

  )ع + ١(
  

ــة ســنوية -٣  دفع
  مؤقتة مؤجلة عادية

  هـ%/ جـ ن  ع× قيمة الدفعة = 
  ١ - ن)ع + ١(

  ×قيمة الدفعة = 
  ع

  هـ)ع + ١(

  لاحظ أن فترة التأجيل تأتي بعد الدفعات

  %  ع نء/ هـ× قيمة الدفعة = 
  ن- )ع + ١ (- ١

  ×قيمة الدفعة = 
  ع

  هـ-)ع + ١(

  فترة التأجيل هنا تأتي قبل الدفعاتلاحظ أن 

  

 



 ١٢٤

ــة ســنوية -٤  دفع
  مؤجلة فوريةمؤقتة 

  هـ%/ ن   ع  جـ × قيمة الدفعة = 

  ١ - ن)ع + ١(
  ×قيمة الدفعة = 

  ع
  هـ)ع + ١) (ع + ١(

  

  %ن   ع  ء/ هـ× قيمة الدفعة = 

  ن- )ع + ١ (- ١
  ×قيمة الدفعة = 

  ع
  ـه- )ع + ١) (ع + ١(

  
ــنوية -٥ ــة س  دفع

  دائمة عاجلة عادية
  ∞% =   ع∞جـ 

  لا يوجد جملة لدفعات دائمة
  %  ع∞ ء× قيمة الدفعة = 

    ع  ×قيمة الدفعة =   ١
ــنوية -٦ ــة س  دفع

  ∞  دائمة عاجلة فورية
  %  ع∞  ء× قيمة الدفعة = 

  ١+  ع  ×قيمة الدفعة =   ١
  

ــنوية -٧ ــة س  دفع
 ∞  دائمة مؤجلة عادية

  %  ع∞ ء/ هـ× مة الدفعة قي= 
١  

  ×قيمة الدفعة = 
  ع

  هـ-)ع + ١(
  

ــنوية -٨ ــة س  دفع
  دائمة مؤجلة فورية

  %  ع∞ ء/ هـ× قيمة الدفعة =  ∞
١  

   (×قيمة الدفعة = 
  ع

  هـ-)ع + ١) (١+ 
  

 

 

 



 ١٢٥

  :ملاحظات هامة

دام نفـس    إذا كانت الدفعات غير سنوية سواء أكبر من أو أقل من سنة سوف يتم اسـتخ                -١
  :يلىير المعدل لـ كما يالقوانين ولكن مع مراعاة تغ

  ١ - م)ع + ١= (ع 

  ١ -  )   ع + ١= (ع

  .أو العكس) ن إلى ن(وذلك مع مراعاة تغير المدة من 

  طرق سداد القروض: خامسا
  هناك العديد من طرق سداد القروض ومن أهمها

  ن الأصل والفوائد معاطريقة سداد أصل القرض وفوائده بأقساط متساوية م
  جزئينوالذي يتكون من ) ط(وفقًا لهذه الطريقة يتم سداد قيمة قسط متساوي 

  

  )الجزء الخاص باستهلاك القرض(ك 
  قيمته تتزايد سنة عن الأخرى

  )الفائدة(ف 
قيمتها تتناقص وذلك لأنها 

  تحسب على الرصيد
  ونجد أن

  أ
  = ط   ⇐  % ء ن  ع× ط =  أ ]١[

  %  عء ن
 

   ⇐  % جـ ن   ع × ١ك=  أ ]٢[  أ
  %جـ ن  ع   =١ك
  ١× ع × أ ) = فائدة السنة الأولى (١ ف]٣[
  ١ف + ١ك=  ط ]٤[
  ١-ن)ع + ١ (١ك = ن ك]٥[
   مجــ ك- أ =  الرصيد المستحق في نهاية أي سنة ]٦[

  %جـ ن  ع × ١ ك-أ = 
  وفيما يلي الأسئلة المتعلقة بالفائدة المركبة

 ن
 ١= ن 

١  
 م

 



 ١٢٦

 

 سنوات وفي نهاية المـدة      ٥ جنيه في أحد البنوك وذلك لمدة        ١٠٠٠٠ أودع شخص مبلغ     -١
 فنجد أن معدل الفائدة النصف سنوي       ، جنيه ١٦٨٥٠,٥٨وجد أن جملة ما تكون له بلغت        
  المستخدم في هذه العملية يساوي

  %١٥= ع) د  %٩,٥= ع) جـ  %٧= ع) ب  %٥,٣٦=  ع)أ

سنويا وبعد مدة % ٨ جنيه وذلك بمعدل فائدة مركبة  ١٠٠٠٠ شخص في أحد البنوك      ودع أ -٢
   جنيه، فما هي هذه المدة؟٣٥٠٠٠معينة وجد أن جملة ما له في البنك بلغت 

  يوم   شهر  سنة) أ
   ٢    ٣    ٢٥  

  يوم  شهر  سنة) جـ  سنة ونصف) ب
     ١٦     ٣   ١١  

   شهر١١) د

 سنوات وجد   ٨سنويا وبعد   % ١٢مبلغًا ما وذلك بمعدل فائدة مركبة        أودع شخص في بنك      -٣
  فما هو أصل المبلغ؟.  جنيه٢٤٧٥٩,٦٣أن جملة ما له في البنك 

  ٥٠٠٠٠= أ ) د  ١٠٠٠٠٠= أ ) جـ  ٢٠٠٠٠= أ ) ب  ١٠٠٠٠= أ ) أ

 سنوات بمعـدل فائـدة      ٥ تم إيداعه في أحد البنوك وذلك لمدة         ١٠٠٠٠ ما هو جملة مبلغ      -٤
  لكل سنة ونصف والفائدة تضاف مرتين في السنة؟% ١٨ة مركب

  ١٨٠٦١,١١) = د  ١٧٩٠٨,٤٥) = جـ  ٦٠٠٠٠) = ب  ٧٩٥٠٠) = أ

 سـنوات   ٥ تم إيداعه في أحد البنوك وذلك لمـدة          ١٠٠٠٠ ما هي الفائدة المستحقة لمبلغ       -٥
  نويا والفائدة تضاف كل سنة ونصفس% ١٤بمعدل فائدة مركبة 

  ٨٨٧٦,٥٩) = د  ٧٨٢٠,٣٢) = جـ  ٥٦٢٠,٤) = ب  ١٨٨٧٦,٥٩) = أ

 ٥ سنوات و  ٧ تم إيداعه في أحد البنوك وذلك لمدة         ٤٠٠٠٠ ما هي الجملة المستحقة لمبلغ       -٦
   شهور٤ا والفائدة تضاف كل سنوي% ١٥ أيام بمعدل فائدة مركبة ٨شهور و

  ١٧٩٠٨٥,٤٨) د  ١٢٠٩٣٠,٥) جـ  ١١٨٨٢٩,٤٣) ب  ٢٩٧٠٧,١١) أ

من ثمنها نقدا وطلب من البائع      % ٣٠ جنيه وسدد    ٥٠٠٠٠غ   اشترى شخص بضاعة بمبل    •
تأجيل سداد باقي الثمن لمدة سنتين ونصف، فإذا علمت أن المـشتري قـام بـسداد مبلـغ                  

  :فإن.  جنيه في نهاية المدة المتفق عليها٤٥٩٤٦,٧٩٤
   باقي ثمن البضاعة الذي تم تأجيله-٧
  ٤٥٦٤٠) د  ٣٥٠٠٠) جـ  ١٥٠٠٠) ب  ٥٠٠٠٠) أ

 



 ١٢٧

   الفائدة المركبة السنوي المستخدم في هذه العملية معدل-٨
  %١١) د  %١٣) جـ  %١١,٥) ب  %١٢,٥) أ

 اشترى شخص بضاعة بمبلغ معين وقام بسداد نصف ثمنها نقدا وطلـب       ١/٤/٢٠٠٩ في   •
 على أن تحـسب فائـدة مركبـة         ٣٠/١٢/٢٠١٠من البائع تأجيل سداد باقي الثمن حتى        

 جنيـه فـي   ٦٠٩٦٧,٩٤ المشتري قام بسداد مبلـغ  فإذا علمت أن. سنويا% ١٢بمعدل  
  :، فإنالتاريخ المتفق عليه

   مدة تأجيل سداد باقي الثمن-٩
وثمانيـة   سـنة ) جـ   شهور٤سنتين و) ب   شهور٥سنة و) أ

   يوم٢٩شهور و
   أيام١٠ شهور و٩) د

   ثمن شراء البضاعة يساوي-١٠
   جنيه١٠٠٠٠٠) د   جنيه٧٥٠٠٠) جـ   جنيه٢٥٠٠٠) ب   جنيه٥٠٠٠٠) أ

 وذلـك بمعـدل     ١/٤/٢٠١٠ جنيه وذلك يوم     ١٥٠٠٠ مبلغ    أودع شخص في أحد البنوك     •
 سحب جملة ما له في     ١/٨/٢٠١٣ شهور، وفي    ٦سنويا والفائدة تضاف كل     % ١٢فائدة  

 ١٠٠٠٠٠ جنيه ودفعه مقدم ثمن شراء سيارة ثمنها النقدي   ٢٥٠٠٠البنك وأضاف عليه    
اقي الثمن لمدة سنتين، وفي نهايـة الـسنتين قـام           جنيه وطلب من البائع تأجيل سداد ب      

  : فإن. ٦٩٩٣٢,٤٣المشتري بسداد مبلغ 

  معدل الفائدة النصف سنوي يساوي -١١
  %٤) د  %٨) جـ  %٢) ب  %٦) أ

   قيمة المبلغ المدفوع كمقدم لشراء السيارة-١٢
  ٤٧١٢٠,٦١) د   ٥٨٣٥٥,٨٧) جـ   ٧٣٢٠,٦٥) ب   ٨٠٠٠٠) أ

  م في التسوية الأخيرة معدل الفائدة المستخد-١٣
  %٨) د  %١٥) جـ  %١٢) ب  %١٠) أ

  

 



 ١٢٨

% ٥ جنيه وذلك بمعدل فائدة مركبة ربـع سـنوي           ١٠٠٠٠ أودع شخص في بنك مبلغ       -١٤
 جنيه، فما هي مدة إيـداع       ٢٨٠٠٠وبعد مدة معينة وجد أن جملة ما له في البنك بلغت            

  المبلغ
ــنوات و٣) أ  ٩ سـ

  شهور
 ســــنوات ٧) ب

   يوم٢٠وشهرين و
 ٣ سـنوات و   ٦) جـ

  شهور
ــنوات و٥) د  ٣ سـ

   أيام٩شهور و

، خصمها تـاجر    ٢٠/٧/٢٠٠٩ جنيه وتاريخ استحقاقها     ٥٠٠٠٠ كمبيالة قيمتها الاسمية     •
 جنيـه  ١٠٠٠٠ وتسلم صافي قيمتها وأضاف عليه مبلـغ  ١٥/١١/٢٠٠٧في بنك يوم   

سيارة ودفعها مقدم ثمن شراء سيارة، فإذا علمت أن المقدم المدفوع يمثل نصف ثمن ال             
 على أن   ١٥/١١/٢٠٠٩وأن التاجر طلب من البائع تأجيل سداد باقي ثمن السيارة حتى            

سنويا، فإذا علمت أن التاجر قام بسداد ما عليه فـي           % ١٦تحسب فائدة مركبة بمعدل     
  :فإن.  جنيه٦٨٢٤٧,٦٣التاريخ المحدد وقدره 

   القيمة الحالية للكمبيالة في تاريخ الخصم-١٥

  )ع + ١ (٥٠٠٠٠) ب  )ع + ١ (٥٠٠٠٠) أ

  )ع + ١ (٥٠٠٠٠) د  )ع + ١ (١٠٠٠٠) جـ

   القيمة الحالية لباقي ثمن السيارة في تاريخ الشراء يساوي-١٦
   جنيه٥٠٧١٩,١١) د   جنيه٩٩١٢,٥) جـ   جنيه٧٣٩٤٥,٧١) ب   جنيه٨٩٤٥,٨٧) أ

   معدل الفائدة المركبة المستخدم في خصم الكمبيالة-١٧
  %١٣,٧) د  %١٢,٥) جـ  %١٥,٨) ب  %١٣) أ

 أراد سداده في    ١/٣/٢٠١٤ جنيه يستحق في     ١٠٠٠٠ شخص مدين بدين قيمته الاسمية       •
  :فإن%. ٦ وذلك بمعدل فائدة مركبة نصف سنوي ١/٨/٢٠١٠

   مدة الخصم للدين-١٨
ــنوات ) أ ــة س أربع

  وشهرين
ثلاثة سـنوات   ) جـ   شهور٦سنة و) ب

   شهور٧و
   يوم٢٠ شهور و٩) د

  

-٥١٨  
٣٦٠ 

-٦١٣  
٣٦٠ 

-٦١٣  
٣٦٠ 

-١٣  
٣٦٠ 

 



 ١٢٩

  سدده قيمة ما ي-١٩
  ٦٥٨٥,٠٢) د  ٨٧٢٠,٥٣) جـ  ٧٥٠٠) ب  ٣١٦٩,٨٧) أ

 جنيه يستحق بعد مدة معينة، حسبت القيمة الحالية له فـي            ١٠٠٠٠ دين قيمته الاسمية     •
 مـرات فـي   ٣سنويا وتضاف الفائدة بمقتـضاه     % ١٥تاريخ معين وبمعدل فائدة مركبة      

  :، فإن جنيه٦٨٥٠السنة فوجد أنها تساوي 

  وي يساوي المعدل الثلث سن-٢٠
  %١٢= ع) د  %٦= ع) جـ  %١٠= ع) ب  %٥= ع) أ

   مدة الخصم-٢١
  يوم شهر سنة)   أ

    ٢   ٦  ٢٩  
  يوم شهر سنة)   ب

      ٦   ٢  ١٠  
   سنة يوم شهر) جـ

      ٢٩   ١١   ٥  
  يوم شهر سنة) د

    ٧   ٢  ٢٩  

ل فائدة مركبـة     في أحد البنوك بموجب معد     ١/٩/٢٠٠٧خصم تاجر كمبيالة تستحق في      * 
، وحصل على صافي قيمتها ودفعـه مقـدم       ٢٠٠٥وذلك في أول مايو     % ٨نصف سنوي   

ثمن لشراء شقة تمليك، فإذا علمت أن صافي قيمة الكمبيالة يمثل ربع ثمن شراء الـشقة                
 فوافق البائع ٢٠٠٧وأن التاجر طلب من البائع تأجيل سداد باقي الثمن حتى آخر ديسمبر         

سنويا، فإذا علمت أن التاجر قام بسداد ما عليه         % ١٥ مركبة بمعدل    على أن تحسب فائدة   
  : فإن. جنيه١٠٢٦٥٠,٨ وقدره ٢٠٠٧في آخر ديسمبر 

  في تاريخ الشراء يساوي)  ثمن الشقة٣/٤( لباقي ثمن شراء الشقة  القيمة الحالية-٢٢
  ج٥٧٦٩٠,٨٧) د  ج٤٢٩٧١,٦٤) جـ  ج٧٠٦٨٠,٤١٧) ب  ج٥٠٩٤٢,٣٢) أ

  هو)  ثمن الشقة١/٤(لية للكمبيالة  القيمة الحا-٢٣
  ج١٧٦٧,١٠٤) د  ج٢٥٢٢٦,٤٥) جـ  ج٢٣٥٦٠,١٣٩) ب  ج٢٠٠٠٠) أ

   القيمة الاسمية للكمبيالة-٢٤
   جنيه٢٢٣٥٩,٦) د   جنيه٥٣٦٥٢,٨) جـ   جنيه٣٣٧٤٩,٥   جنيه٤٥٩٣٢,٦) أ

   تاجر مدين بالديون التالية•
   سنوات٥ جنيه تستحق السداد بعد ٥٠٠٠

   سنوات٨ السداد بعد  جنيه تستحق١٠٠٠٠

 



 ١٣٠

   سنوات١٠ جنيه تستحق السداد بعد ١٥٠٠٠
فإذا علمت أن التاجر لم يتمكن من سداد الدين الأول في موعده واتفق مع الدائن في تاريخ                 

  استحقاق الدين الثاني على سداد هذه الديون بالطريقة التالية
   جنيه نقدا٦٠٠٠ سداد مبلغ -
 سنوات  ٣ة الاسمية للأولى ربع الثانية وتستحق الأولى بعد          سداد الباقي بكمبيالتين القيم    -

% ١٥ سنة، فإذا كان معدل الفائدة المركبة المستخدم في عملية التـسوية             ١٢والثانية بعد   
  :سنويا فإن

  تبلغ) عند استحقاق الدين الثاني( قيمة الديون القديمة في تاريخ التسوية -٢٥
  ٢٩٤٦٢,٦٧) د  ٩٤٦٢,٦٧) جـ  ٢٤٦٢٩,٧٤) ب  ٢٨٩٤٦,٥٣) أ

  تبلغ) عند استحقاق الدين الثاني( قيمة الكمبيالتين في تاريخ التسوية -٢٦
  س١,٢١٨) د  س١,٤٠٥) جـ  س٢,٨١٧) ب  س٠,٨٤٤) أ

   القيمة الاسمية للكمبيالة الثانية تبلغ-٢٧
  ١٦٣٣٢) د  ٨٢٤١٠) جـ  ٦٥٣٢٨) ب  ٥٣٠٤٠) أ

  لية كانت إحدى الشركات مدينة بالديون التا١/١/٢٠٠٤ في •
  ١/٧/٢٠٠٦ جنيه تستحق في ١٢٠٠٠ -
  ٣٠/٩/٢٠٠٧ جنيه تستحق في ١٨٠٠٠ -
  ١/٤/٢٠٠٩ جنيه تستحق في ٢٠٠٠٠ -

  : طلبت من الدائن تعديل طريقة سداد هذه الديون لتصبح كما يلي١/١/٢٠٠٥وفي 
   جنيه نقدا١٠٠٠٠ سداد مبلغ -
  ى الترتيب جنيه عل٢٠٠٠٠، ١٥٠٠٠ تحرير كمبيالتين القيمة الاسمية لهما -

فإذا علمت أن الكمبيالة الثانية تستحق بعد الكمبيالة الأولى بسنة واحدة وأن معدل الفائـدة               
  : فإنسنويا% ١٤المركبة المستخدم في عملية التسوية 

  مدة الدين الثالث القديم حتى تاريخ التسوية -٢٨
   شهور٦سنة و) د   شهور٣ سنوات و٥) جـ   شهور٨سنتين و) ب   شهور٣ سنوات و٤) أ

 



 ١٣١

  )لأقرب رقم صحيح(    لحالية للديون قبل التسوية تساوي القيمة ا-٢٩
  ٥٦٣٥٠) د  ٢٣٩٢٠) جـ  ٣٣٨٧٣) ب  ٤٥٨٥٠) أ

   قيمة الكمبيالتين في تاريخ التسوية-٣٠
  ن)٠,١٤ + ١ (٣٢٥٤٣,٨٦) ب  ن-)٠,١٤ + ١ (٣٢٥٤٣,٨٦) أ

  ن)٠,١٤ + ١ (٥٥٣٤٧,٥) د  ن-)٠,١٤ + ١ (٤٥٣٥٢,٦) جـ

  استحقاق الكمبيالة الثانية هو تاريخ -٣١
  ١٢/٥/٢٠٠٨) د  ١٠/١٠/٢٠١٣) جـ  ٢٣/٧/٢٠١٥) ب  ٢٠/٦/٢٠١٠) أ

   كان أحد الأشخاص مدينًا بما يلي١/١/٢٠٠٥ في •
   سنوات٣ جنيه تستحق بعد ٤٥٠٠ -
   سنوات٥ جنيه تستحق بعد ٧٥٠٠ -
   سنوات٨ جنيه تستحق بعد ١٠٠٠٠ -

   الديون بالطريقة التالية اتفق مع الدائن على سداد١/١/٢٠٠٦وفي 
   جنيه نقدا٣٠٠٠ سداد مبلغ -
 سنوات والقيمـة    ٣ جنيه وتستحق بعد     ٥٠٠٠ كمبيالات القيمة الاسمية للأولى      ٣ تحرير   -

 جنيـه   ٨٠٠٠ سنوات والقيمة الاسمية للثالثة      ٥ جنيه وتستحق بعد     ٦٠٠٠الاسمية للثانية   
  : فإنسنويا% ١٢= لمستخدم وتستحق بعد مدة معينة، علما بأن معدل الفائدة ا

   القيمة الحالية للديون قبل التسوية-٣٢
   جنيه٢٢٠٠٠) د   جنيه١٣٠٠٠) جـ   جنيه١٣٨٥٥) ب   جنيه١٢٨٧٧) أ

   القيمة الحالية للكمبيالات الثلاثة في تاريخ التسوية-٣٣
  ن-)١,١٢ (٨٠٠٠ + ٦٩٦٣,٥) ب  ن)١,١٢ (٨٠٠٠ + ٩٦٦٣) أ

  ن-)١,١٢ (٨٠٠٠ + ٨٠٠٠) د  ن)١,١٢ (٨٠٠٠ + ١١٠٠٠ )جـ

   مدة الكمبيالة الثالثة-٣٤
   أيام١٠ شهور و٨ سنوات و١٠) ب   يوم٢٨ شهور و٣ سنوات و٥) أ

   أيام٣ شهور و٨ سنوات و١٠) د   يوم٢٩ شهور و١٠ سنوات و٨) جـ

  

 



 ١٣٢

   تاريخ استحقاق الكمبيالة الثالثة-٣٥
  ٢٤/٥/٢٠١٥) د  ٢٥/١١/١٩٩٤) جـ  ٣٠/١١/٢٠١٤) ب  ٢٩/١١/٢٠١٩) أ

  : شخص مدين بما يلي•
   سنوات٣ جنيه تستحق بعد ٤٠٠٠ -
   سنوات٤ جنيه تستحق بعد ٥٠٠٠ -
   سنوات٦ جنيه تستحق بعد ١٠٠٠ -

وقد تم الاتفاق مع الدائن على استبدال هذه الديون بكمبيالتين متساويتا القيمة تستحق الأولى 
  :، فإن.سنويا% ٦ة  سنوات، فإذا كان معدل الفائدة المركب٥بعد سنة والثانية بعد 

  مدة الدين الثاني القديم في تاريخ التسوية -٣٦
   سنوات٤) د   سنوات٣) جـ  سنتين) ب  سنة واحدة) أ

   القيمة الحالية للديون القديمة عند تاريخ التسوية-٣٧
  ٨٠٢٤) د  ٢٤٨٠) جـ  ٤٢٨٠) ب  ٨٨٤٤) أ

   القيمة الاسمية لكل كمبيالة-٣٨
  ٤٧٤٦) د  ٤٤٧٦) جـ  ٦٧٤٦) ب  ٧٦٦٤) أ

   شخص مدين بالديون التالية•
  ١/١/٢٠٠٥ جنيه تستحق السداد في ٧٠٠٠ -
  ١/٤/٢٠٠٧ جنيه تستحق السداد في ١٣٠٠٠ -
   جنيه تستحق السداد في تاريخ معين١٥٠٠٠ -

مكن من سداد الدين الأول في موعده وفي تاريخ استحقاق الدين الثاني            فإذا علمت أنه لم يت    
يه وذلك بمعدل فائدة     جن ٣٢٠٥٢تحقة عليه فبلغ مقدار ما سدده       قام بسداد كافة الديون المس    

  : ثلث سنوي، فإن% ٥

   مدة الدين الأول القديم حتى تاريخ التسوية-٣٩
  ٨,٥) د  ٩) جـ  ٦,٧٥) ب  ٢,٣٣) أ

   قيمة الديون قبل التسوية-٤٠
  ن-)٠,١٥+ ١ (١٥٠٠٠ + ٢٢٧٣٠,٢٩) ب  ن)٠,٥+ ١ (١٥٠٠٠ + ٥٠٣٢٠,٥) أ

  ن-) ٠,١٥ + ١ (١٥٠٠٠ + ٨٠٠٠٠) د  ن-)٠,٠٥ + ١ (١٥٠٠٠ + ٢٠٠٠٠) جـ

 



 ١٣٣

   تاريخ استحقاق الدين الثالث-٤١
  ٢٠/٦/٢٠٠٣) د  ١/٧/٢٠٠٠) جـ  ١١/٢/٢٠٠٥) ب  ٣/٩/١٩٩٩) أ

 سنوات، فـإذا علمـت أن       ٥ اقترضت شركة بلسم للكمبيوتر من بنك الدلتا مبلغا ما لمدة            •
  :احسب ما يلي. ٨٩٠٦٣٩,٧١٦= رابع ، والاستهلاك ال٧٨٨١٧٦,٧٤= الاستهلاك الثالث 

   معدل الفائدة الذي يستخدمه البنك-٤٢
  %١٣,٥= ع ) د  %١٢= ع ) جـ  %١٤= ع ) ب  %١٣= ع ) أ

   أصل القرض-٤٣
  ج٣٣٠٠٠٠٠) د  ج٣٠٠٠٠٠٠) جـ  ج٤٠٠٠٠٠٠) ب  ج٤٤٠٠٠٠٠) أ

   القسط المتساوي-٤٤
  ج١١٣٧٢٥٧) د  ج٦٣٧٢٥٧) جـ  ج٧٥٢٧٣١١) ب  ج٥٢٠٠٠٠) أ

 سنة وتعهد بسداد القرض وفوائد      ٢٠خص مبلغ مليون جنيه من أحد البنوك لمدة          اقترض ش  •
احسب ما  . سنويا% ١٠على أقساط سنوية متساوية آخر كل سنة وذلك بمعدل فائدة مركبة            

  :يلي

   القسط المتساوي-٤٥
  ج٤٥٩١٠٨,٦٥) د  ج١٠٨١١٧,٦٣) جـ  ج٥٣٢٣٠٠) ب  ج١١٧٤٥٩,٦٢) أ

   الاستهلاك السابع-٤٦
  ج٣٠٣٠٩,١٨) د  ج٣٠٩٣٠,٧٩) جـ  ج٩٠٤٦٠,١٨) ب  ج٤٠٦٤٠,٤٩) أ

   الفائدة العاشرة-٤٧
  ج٧٦٢٩٠,٧٤) د  ج٦٧٠٩٢,٧٤) جـ  ج٢٩٠١٩,٦٥) ب  ج٢٧٦٩٠,٧٥) أ

   الرصيد في نهاية السنة الثانية عشر-٤٨
  ج٤٣٦٦٣٨,٥) د  ج٦٦٣٨٦٢,٤) جـ  ج٥٣٣٦٦,٥) ب  ج٦٢٦٦٣٨,٥) أ

 سـنوات علـى     ١٠د البنوك ولمدة     مليون جنيه من أح    ٢ اقترضت إحدى الشركات مبلغ      •
سنويا وتعهد بسداد القرض وفوائده على أقـساط سـنوية          % ١٢أساس معدل فائدة مركبة     
  :، فإنمتساوية خلال مدة القرض

 



 ١٣٤

   القسط السنوي المتساوي-٤٩
  ج٢٠٠٨٠٠,٤) د  ج١٠٠٤٨٧,١٩) جـ  ج٥٣٣٨٦٩,٣٣) ب  ج٣٥٣٩٦٨,٣٣) أ

   قيمة الاستهلاك الخامس-٥٠
  ج٣٠٠٠٠٠) د  ج٢٠٣٥١٩,١٧) جـ  ج٣٣١٧١٨,١٦) ب  ج١٧٩٣٣١,٣٧) أ

   رصيد القرض في نهاية السنة الثامنة-٥١
  ج٤٨٩٥٢٢,١٩) د  ج٩٨٥٢٢٤,١٨) جـ  ج٨٩٥٤٢٢,٥١) ب  ج٥٩٨٢٢٤,٥١) أ

 ٧ اقترضت شركة إبراهيم للإنشاءات العقارية من بنك مصر مبلغ مليـون جنيـه لمـدة                 •
 بأقساط سنوية متساوية يسدد القـسط       سنوات، واتفقت مع البنك على سداد القرض وفوائده       

  :فإن. سنويا% ١٤آخر كل سنة على أساس معدل فائدة مركبة 

   القسط السنوي المتساوي-٥٢
  ج١٥٤٨٣٧,٣٩) د  ج١٥٠٠٠٠) جـ  ج٢٣٣١٩٢,٣٨) ب  ج٢٠٠٠٠٠) أ

   الاستهلاك الثالث-٥٣
  ج٣٦٠١٨٠,١٩) د  ج١٢١١١٢,٨١) جـ  ج٣٢٦١٨,٣٧) ب  ج١٨٠٠٠٠) أ

  الخامسة فائدة السنة -٥٤
  ج٥٧٩٤٨,٧٧) د  ج٩٧٩٤٨,١٩) جـ  ج١٧٠٠٠٠,٧٧) ب  ج٧٥٧٩٤,١٧) أ

   مكونات القسط الرابع-٥٥
  ج٧٣٥١٤,٨٥ = ٤ف/ ج١٦٨٤٣٣,١٥ = ٤ك) ب  ج٩٥١٢٣,٧٧ = ٤ف/ ج١٣٨٠٦٨,٦١ = ٤ك) أ

  ٢١٣٣٤٠,٤ = ٤ف/ ١٩٨٥٢,٣٤ = ٤ك) د  ٧٢٤٨٦,٨٨ = ٤ف/١٦٠٧٠٥,٥ = ٤ك) جـ

  ابعة رصيد القرض في نهاية السنة الر-٥٦
  ج٥٤١٣٨٦,٨٨) د  ج٨٤١٣٦,٨٨) جـ  ج٤١٣٨٦,٨٨) ب  ج٤٥١٣٨٦,١٧) أ

  

 



 ١٣٥

   رصيد القرض في بداية السنة السادسة-٥٧
  ج٤٣٨٣٩,٢٣) د  ج٨١٨٣٩,٦٦) جـ  ج٣٨٣٩٨٨,٦٦) ب  ج١٥٠٠٠٠) أ

 اقترضت شركة سحر لملابس السيدات مبلغ مليون جنيه من البنك الأهلي وتعهدت بسداد              •
اط سنوية متساوية على أن يسدد على أساس معـدل فائـدة             أقس ١٠القرض وفوائده على    

  :فإن. سنويا% ١٢مركبة 

   القسط السنوي المتساوي-٥٨
  ج٧٦٩١٨٤,١٦) د  ج١٩٠٠٠٠) جـ  ج٢٠٠٠٠٠) ب  ج١٧٦٩٨٤,١٦) أ

   الاستهلاك السابع-٥٩
  ج١١٢٤٧٦,٦٤) د  ج٤٧٦١٨,٦٤) جـ  ج٢٤٧١١٦,٦٤) ب  ج٢١١٤٦٧,٦٤) أ

   الفائدة السادسة-٦٠
  ج٥٥٨٧٦,٥٩) د  ج٧٦٥٥٨,٥٩) جـ  ج٥٢٣١٥,١٩) ب  ج٢٠٠٠٠) أ

   رصيد القرض في نهاية السنة الرابعة وبداية السنة العاشرة-٦١
  )على الترتيب(ج ٢١٦٩٨٤/ ٦٧٥٥٨,٥٩) ب  )على الترتيب(ج ١٥٨٠٢١,٦٤/ ٧٢٧٦٥٤) أ

   على الترتيب٩٧٦٥٢,٦٢/٢٤٥٨٧,٢٣) د   على الترتيب١٠٠٠٠٠/٦٠٨٢٧,٧٨) جـ

 سنوات واتفقـت علـى      ٥سم للكمبيوتر من البنك الأهلي مبلغا ما لمدة          اقترضت شركة بل   •
= سداد القرض وفوائده بأقساط سنوية متساوية، فإذا علمت أن الاسـتهلاك الخـامس              

  :احسب ما يلي.  جنيه٢٠١٨,٩ من الاستهلاك الرابع، والاستهلاك الثالث يبلغ ١,١٢

   معدل الفائدة المركبة يبلغ-٦٢
  %١٤= ع ) د  %١١= ع ) جـ  %١٣= ع ) ب  %١٢= ع ) أ

   أصل القرض يبلغ-٦٣
  ج٢٠١٢٤,٦) د  ج٨٠٠١٢,٤) جـ  ج١٠٢٢٤,٦) ب  ج٢٠٠٠٤,٤) أ

   القسط المتساوي يساوي-٦٤
  ج٢٨٣٦,٤) د  ج٦٣٨٢,٤) جـ  ج٣٨٢٦,٤) ب  ج٨٢٣٤,٦) أ

 



 ١٣٦

   الفائدة الثانية تبلغ-٦٥
  ج٩٢٤,٨) د  ج٣٠١٠,٨) جـ  ج١٠٣٣,٨) ب  ج٢٠٣٣,٨) أ

  في نهاية السنة الثالثة يبلغ رصيد القرض -٦٦
  ج٩٣٤٧,٨) د  ج٤٧٩٣,٧) جـ  ج٥٥٤٣,٩) ب  ج٧٩٣٤,٧) أ

 جنيه آخر كل سنة، قدر الخبراء عمـره         ٥٠٠٠٠ مجمع تجاري يعطي إيرادا سنويا قدره        •
ويحتاج المجمع إلـى    .  سنة، تقدر قيمة الأرض والأنقاض بمبلغ مليون جنيه        ٢٥الافتراضي  

 جنيه، كما يحتاج إلى ترميمات سنوية آخر كـل          ١٥٠٠٠بلغ  صيانة دورية أول كل سنة بم     
% ١٢علما بأن معدل الفائدة المركبـة       .  جنيه ٥٠٠٠سنة ابتداء من السنة السادسة قدرها       

  : احسب ما يلي.سنويا

   القيمة الحالية للإيرادات تبلغ-٦٧
  ج٨٧١٩٤٠,١٧) د  ج١٥٠٠٠٠٠) جـ  ج٤٥٠٩٨٠,٢٦) ب  ج١٠٥٠٠٠٠) أ

  لية للمصروفات تبلغ القيمة الحا-٦٨
  ج١٢٩٥٥٦,٥٥) د  ج١٥٢٩٥٦,٥٥) جـ  ج٢٠٠٠٠) ب  ج٢٧٠٠٠) أ

   ثمن شراء الأرض الآن يبلغ-٦٩
  ج٩٨٠٢٢٣,١٣) د  ج١٢٧٣٨١,٣) جـ  ج١٣١٠٠٠) ب  ج٢٩٨٠٢٣,٧١) أ

  : اشترى شخص شقة تمليك وكانت شروط البيع كما يلي•
  . جنيه مقدم عند كتابة العقد٢٠٠٠٠ سداد مبلغ ←
  . سنوات٥ جنيه ولمدة ٢٥٠٠ربع سنوي قدره  سداد قسط ←
  . سنوات٥ جنيه عند استلام الشقة بعد ١٥٠٠٠ سداد مبلغ ←
  . سنة بعد استلام الشقة١٥ جنيه ولمدة ٣٠٠ سداد قسط شهري قدره ←

  :احسب ما يلي. سنويا% ١٢علما بأن معدل الفائدة المركبة السائد في السوق 

   المعدل الربع سنوي يبلغ-٧٠
  %٣,١٣= ع ) د  %٣) جـ  %٢,٨٧= ع ) ب  ٠,٠٥٨٧ = ع) أ

   المعدل الشهري يبلغ-٧١
  %٠,٩٤٩= ع ) د  ٠,١١٣٤) جـ  %١= ع ) ب  %١,٢٤= ع ) أ

 



 ١٣٧

   ثمن شراء الشقة الآن يبلغ-٧٢
  ج١٢٠١٣) د  ج٩٠٩٠٩) جـ  ج٩٠٨٠٩) ب  ج٨٠٨٠٨) أ

  سـنوات بمعـدل فائـدة      ١٠ جنيه آخر كل شهر ولمدة       ١٠٠ أودع شخص في بنك مبلغ       •
 سنة قام بسحب جملة المستحق له ودفعه مقدم ثمن شـراء            ١٥سنويا وبعد   % ٨مركبة  

 وحرر بالباقي كمبيالتين، القيمة الاسمية للأولى       ٢٥٠٠قطعة أرض إيرادها الربع سنوي      
 سنوات على الترتيـب وذلـك       ٨،  ٦ثلث القيمة الاسمية للثانية، وتستحق الكمبيالتين بعد        

  :احسب ما يلي. سنويا% ١٠ة على أساس معدل فائدة مركب

   المعدل الشهري يبلغ-٧٣
  %٠,٥٣) د  %٠,٨٠) جـ  %٠,٦٤) ب  %٠,٧٩٧) أ

   جملة المستحق له يبلغ-٧٤
  ج٦٢٥٣٤,١٨) د  ج٢٨٣٤٥,١٨) جـ  ج٢٦٤٠٦,١٨) ب  ج١٢٦٤٠٦,١٨) أ

   ثمن شراء الأرض يبلغ-٧٥
  ج٧٨٤٣٥,٤٤) د  ج١٠٣٧٣٤,٤٤) جـ  ج٢٠٣٧٣٤,٤٤) ب  ج٩٣٧٣٤,٤٤) أ

  ة الكمبيالتين في تاريخ التسوية تساوي قيم-٧٦
  س١٤,١٤٥) د  س٢,١٣٤) جـ  س١,٥٤٣) ب  س١,٩٦٤) أ

   القيمة الاسمية للكمبيالة الثانية تساوي-٧٧
  ج١٣٢١١٨) د  ج١١٢١١١) جـ  ج١١٨١١٩) ب  ١١٩١١٨) أ

قدر الخبراء التكاليف اللازمة لتمويل     و شخص يرغب في إنشاء وتشغيل مستشفى خيري،         •
  :لخيري بما يليهذا العمل ا

  سنويا% ١٠علما بأن معدل الفائدة المركبة السائد في السوق هو 
  :الأرض التي تقام عليها المستشفى تم الاتفاق على سداد ثمنها كما يلي: أولاً

  . ربع مليون جنيه نقدا-١
  . سنوات٥ جنيه آخر كل سنة لمدة ٢٠٠٠٠ سداد مبلغ -٢
  . سنوات٧ سداد مبلغ نصف مليون جنيه بعد -٣

  : سنوات تسدد تكلفتها كما يلي٥المباني الخاصة بالمستشفى والتي تنتهي خلال : ثانيا
  . نصف مليون جنيه عند التعاقد مع مقاول البناء-١

 



 ١٣٨

  . شهور طوال مدة البناء٦ جنيه آخر كل ١٠٠٠٠٠ سداد مبلغ -٢
  .نى جنيه بعد انتهاء عملية البناء وعند استلام المب٣٠٠٠٠٠ سداد مبلغ -٣

 جنيـه كمـا     ٥٠٠٠٠ سنوات تقدر بمبلغ     ٧علما بأن المباني تحتاج إلى صيانة دورية كل         
  . سنة تقدر تكلفتها بمبلغ ربع مليون جنيه٢٠تحتاج إلى ترميمات كل 

 ١٥ مليون جنيه ويتم تجديد هذا الأثاث كـل          ٥الأثاث المطلوب للمستشفى يقدر بملغ      : ثالثًا
  .ذلك الوقت بمبلغ مليون جنيهسنة حيث تقدر قيمته كنفاية في 

 سـنوات   ٥ مليون جنيه تتقادم كل      ٢٠بالنسبة للمعدات والأجهزة الطبية تقدر بمبلغ       : رابعا
  . جنيه٨٠٠٠٠٠حيث يتم تجديدها بمبلغ 

  . مبلغ مليون جنيه أول كل سنةضتبلغ تكاليف شراء الأدوية ومستلزمات التمري: خامسا
  . جنيه سنويا٤٠٠٠٠٠نيهم والعاملين بالمستشفى تقدر أجور الأطباء ومعاو: سادسا

   ثمن الأرض الآن يبلغ-٧٨
  ج٨٠٠٠٠٧) د  ج٣٠٠٠٠٠) جـ  ج٥٨٢٣٩٥) ب  ج٣٩٥٥٨٢) أ

   المعدل النصف سنوي يكون-٧٩
  %٥,٣٤) د  %٤,٣٢) جـ  %٥) ب  %٤,٨٨) أ

  يكون)  سنة٢٠( المعدل لكل -٨٠
  %٢٧٥,٨٣) د  %٧٥٢,٧٥) جـ  %٥٧٢,٧٥) ب  %٢٠٠) أ

  يكون)  سنوات٧(عدل لكل  الم-٨١
  %٩٤,٨٧) د  %٨٧,٩٤) جـ  %٤٣,٨٥) ب  %٧٨,٦٠) أ

   ثمن المباني الخاصة بالمستشفى الآن يبلغ-٨٢
  ج٢١٥٥٧٩٧) د  ج١٤٣٨٨٧) جـ  ج١٥٢٢٧٩٧) ب  ج١٢٢٥٩٧) أ

  يكون)  سنة١٥( المعدل لكل -٨٣
  %١١٨,٣١) د  %١٥٠) جـ  %٣١٧,٧٢) ب  %٣٣٥,٢٥) أ

   تكلفة الأثاث الآن يكون-٨٤
  ج٦٨٨٣١٦) د  ج٣٨٨٦٣١٦) جـ  ج١٥٣٨٤١) ب  ج٨٨٦٣١٤) أ

  

 



 ١٣٩

  يكون)  سنوات٥( المعدل لكل -٨٥
  %١٣,٨) د  %٦١,٠٥) جـ  %٧٣,٨) ب  %٥٠) أ

   تكلفة المعدات والأجهزة الطبية الآن يساوي-٨٦
  ج٥٠٥٤٣١٩) د  ج١٨١٣١٨١٥) جـ  ج٩١٣٢٣٢) ب  ج١٣٢٣٢٠٦٩) أ

   تكلفة الأدوية ومستلزمات التمرين الآن تبلغ-٨٧
  ج٩٣٨٠١٣٥) د  ج٤٥١٤١٣) جـ  ج٨٣٠١٣٥) ب  ج٦٨٣٠١٣٥) أ

   تكلفة أجور الأطباء ومعاونيهم والعاملين بالمستشفى تبلغ-٨٨
  ج٢٤٨٣٦٨٥) د  ج١٧٣٥١٤) جـ  ج٢٤٨٣٥) ب  ج٣٤٨٦٤٥) أ

 سنوات واتفقت مـع  ١٠ مليون جنيه لمدة ٥ اقترضت إحدى الشركات من بنك النيل مبلغ      •
ده على أقساط متساوية يسدد القسط آخر كل سنة علـى           البنك على سداد القرض وفوائ    

  :احسب العناصر التالية. سنويا% ١٤أساس معدل فائدة مركبة 

   القسط السنوي المتساوي-٨٩
  ج٨٧٣٣٥) د  ج٦٤٩٣٢,٥) جـ  ج٥٨٦٩٥,٥) ب  ج٩٥٨٤٦٧,٥) أ

   الاستهلاك الثالث-٩٠
  ج٣٤٧٠٤٣) د  ج٣٣٦٠٣٤) جـ  ج٨٣٤٤٠٤٣) ب  ج٦٣٣٠٤٣) أ

  السنة الخامسة فائدة -٩١
  ج١٤٣٥٨) د  ج٤١٧٧٥٢) جـ  ج٥٢١٧٥٧) ب  ج٥٧٧١٥٢) أ

   مكونات القسط السابع-٩٢
  ج٩٠٣٤٣٤,٨٨ = ٧ف/ ١٤٨٣١٨,٤ = ٧ك) ب  ج٣٩٠٩١٨,٩٢ = ٧ف/ ٥٦٧٥٤٨,٥٨ = ٧ك) أ

  ج٢١٦٩٨٤ = ٧ف/ ٩٧٦٥٤,٦٥ = ٧ك) د  ٧٢٧٦٥٤/١٥٨٠٢١,٦٤ = ٧ك) جـ

   رصيد القرض في نهاية السنة الرابعة-٩٣
  ج٤٣٨٥٣٤) د  ج٣٧٢٧٥٥٢) جـ  ج٧٥٥٣٧٢) ب  ج٤٨٣٣٧٥) أ

  : رصيد القرض في بداية السنة الثامنة-٩٤
  ج٤٥٢٢٢٣) د  ج٤١٣٥٢٢٢) جـ  ج١٤٤٥٢٢٢) ب  ج٢٢٢٥٤٤١) أ

 



 ١٤٠

  : ترغب كلية التجارة في إنشاء مبنى جديد قدر الخبراء تكاليف إنشاء هذا المبنى كما يلي•
 سنوات تكلفتهـا مليـون      ١٠ميمات كل    مليون جنيه، وتحتاج إلى تر     ٢٠مصاريف المباني   

 جنيه آخر كل سنة كما تقدر قيمـة التركيبـات           ٢٥٠٠٠جنيه ومصاريف دهان تقدر بمبلغ      
 سنة حيث تبلغ قيمتها كمخلفـات ربـع         ٢٠ مليون جنيه ويتم تجديدها كل       ٤والأثاث بمبلغ   

  :لتالية أجب عن الأسئلة ا.سنويا% ١٠علما بأن معدل الفائدة المركبة . مليون جنيه

  يكون)  سنوات١٠( المعدل لكل -٩٥
  %١٢٩,٢٣) د  %١١٥,٨) جـ  %١٥٩,٣٧) ب  %١٠٠) أ

  والدهان على الترتيب/  تكلفة الترميمات-٩٦
  )على الترتيب (٢٥٠٠٠٠/ ٤٤٥٣٧١) جـ  )على الترتيب (٢٥٠٠٠٠/ ٦٢٧٤٧١) أ
  )على الترتيب (٢٧٥٠٠٠/ ٦٢٧٤٧١) د  )على الترتيب (٢٧٥٠٠٠/ ٦٣٥٤٣٤) ب

   تكلفة التركيبات والأثاث وتجديدها تساوي-٩٧
  ج٣٨٣٦٥٣٢) د  ج٤٦٥٤٧٣٦) جـ  ج٢١٤٣١٥٣) ب  ج٧٣٦٤٦٥٤) أ

 سنوات وفي نهاية المدة سـحب  ٨ جنيه أول كل سنتين ولمدة      ٢٠٠٠ شخص يودع مبلغ     •
 جنيه واشترى بها حديقـة فاكهـة        ٦٨٨٢١,٥جملة ما له في البنك وأضاف عليها مبلغ         

  .سنويا% ١٠ شهور، إذا كان معدل الفائدة المركبة ٦تعطي إيرادها آخر كل 

  يكون) سنتين( المعدل لكل -٩٨
  %١٦) د  %٤٠) جـ  %٢٠) ب  %٢١) أ

   جملة ما له في البنك يساوي-٩٩
  ج٧٨١١٣,٥) د  ج١٣١٧٨,٥) جـ  ج٣١١٧٨,٥) ب  ج١١٣٨٧,٥) أ

   ثمن حديقة الفاكهة يبلغ-١٠٠
  ج٨٠٠٠٠) د  ج٧٩٠٠٠) جـ  ج٨٢٠٠٠) ب  ج٨٥٠٠٠) أ

   المعدل النصف سنوي يبلغ-١٠١
  %٤,٨٨) د  %٤,٥) جـ  %٥) ب  %٥,٤) أ

   الإيراد النصف سنوي يبلغ-١٠٢
  ج٢٠١٥) د  ج٤٠٠٢) جـ  ج٢٠٠٤) ب  ج٣٠٠٦) أ

 



 ١٤١

 شهور وفي نهاية مدة معينة وجد أن        ٦ جنيه أول كل     ١٠٠٠ أودع شخص في بنك مبلغ       •
ف الفائدة بمقتضاه مرتين فـي      سنويا تضا % ١٢جملة ما له في البنك وبمعدل فائدة مركبة         

  : أجب عن الأسئلة التالية. جنيه١٥٨٦٩,٩٤١السنة قد بلغ 

  صف سنوي يكون معدل الفائدة الن-١٠٣
  %٦,٥) د  %٥) جـ  %٦) ب  %٥,٨٣) أ

   عدد المبالغ تبلغ-١٠٤
   مبالغ٨) د   مبلغ١١) جـ   مبالغ٦) ب   مبلغ٢٢) أ

   مدة الدفعات بالسنوات تساوي-١٠٥
   سنة١٢) د   سنوات٨) جـ   سنة١١) ب   سنة٥,٥) أ

 جنيه يستحق آخر كل سنة، قدر الخبراء عمرها         ٢٠٠٠٠ عمارة تعطي إيرادا سنويا قدره       •
 سنة، حيث تقدر قيمة الأرض والأنقاض بمبلغ مليون جنيه فإذا علمـت أن              ٢٥الافتراضي  

 إلى ترميمـات     جنيه كما تحتاج   ٥٠٠٠العمارة تحتاج إلى صيانة دورية أول كل سنة بمبلغ          
% ١٢علماً بأن معدل الفائدة المركبـة       .  جنيه ٣٠٠٠ سنوات من الآن قدرها      ٥سنوية بعد   

  : أجب عن الأسئلة التالية.سنويا

   القيمة الحالية للإيرادات والأرض والأنقاض تساوي-١٠٦
  ج٢٠٣٤٠٥) د  ج٢٠٠١٨٣) جـ  ج٢١٥٦٨٦) ب  ج١٩١٦٠٥) أ

   والترميمات تساوي القيمة الحالية للصيانة الدورية-١٠٧
  ج٦٨٤٠٣) د  ج٤٥٣٨٤,٥) جـ  ج٥٨١٦٢,٥) ب  ج٨٤٣٦٣,٥) أ

   ثمن شراء العمارة هو-١٠٨
  ج١٥٧٥٢٣,٥) د  ج٢٣٥٧٣,٥) جـ  ج٧١٥٥٢٣,٥) ب  ج٥٢٣١٥٧,٥) أ

  

 



 ١٤٢

 سنة حيـث    ٢٠ جنيه يقدر عمرها الافتراضي      ٢٥٠٠٠ آلة تحقق إيراد آخر كل سنة قدره         •
 جنيه فإذا علمت أن هذه الآلة تحتاج إلى مـصروفات           ٣٠٠٠تبلغ قيمتها كنفاية في هذا الوقت       

 جنيه أول كل سنة، كما تحتاج إلى مصروفات صـيانة دوريـة قـدرها      ١٠٠٠تشغيل قدرها   
% ١٠علماً بأن معدل الفائـدة المركبـة     .  سنوات من تاريخ الشراء    ٣ جنيه سنوياً بعد     ٢٠٠٠
  : أجب عن الأسئلة التالية.سنويا

  للإيرادات تساوي القيمة الحالية -١٠٩
  ج١٣٤٥٣٤) د  ج٣٧٥٤٨٣) جـ  ج٤٨٥٢٣٤) ب  ج٢١٣٢٨٥) أ

   القيمة الحالية للمصروفات تساوي-١١٠
  ج١٥٣٨٧,٦) د  ٢٢٦٢٣,٧) جـ  ج٣٠٠٠) ب  ج٤٠٠٠٠) أ

   ثمن شراء الآلة يبلغ-١١١
  ج١٨٠٤٥٣,٦) د  ج٢٨٠٠٠) جـ  ج١٩٠٦٦١,٣) ب  ج٢٥٠٠٠) أ

  :ا يلي اشترى شخص شقة تمليك وكانت شروط البيع كم•
   جنيه مقدم عند كتابة العقد١٠٠٠٠ سداد مبلغ -
علماً بأن أول قسط يستحق بعد      . ( سنوات ١٠ جنيه لمدة    ٢٠٠٠ سداد قسط ربع سنوي قدره       -

  )شهر من الاتفاق
   سنوات٥ جنيه عند استلام الشقة بعد ١٦٠٠٠ سداد مبلغ -

  سنوياً% ١٢علماً بأن معدل الفائدة المركبة السائد في السوق 

   المعدل الربع سنوي يساوي-١١٢
  %٤,٨٣) د  %٥) جـ  %٢,٨٧) ب  %٣) أ

   القيمة الحالية للأقساط في تاريخ الشراء تساوي-١١٣
  ج١١٤٨٥,٧٩) د  ج٤٨١١٥,٧٩) جـ  ج١١٥٤٨,٧٩) ب  ج٨٤٥١١,٨١) أ

   ثمن شراء الشقة يساوي-١١٤
  ج٢٣٥٤٣,٦١) د  ج١٥٤٣,٦٢) جـ  ج٦٧١٩٤,٦٢) ب  ج١٦٧٩٤,٦٢) أ

  

 



 ١٤٣

 جنيه آخر كل سنة ولمدة معينة وجد في نهايتها أن جملة            ٢٠٠٠ص في بنك مبلغ      أودع شخ  •
  : فإن. جنيه١٨٤٠٠,٨٧سنويا بلغ % ٩ما له في البنك وبمعدل فائدة مركبة 

   عدد مبالغ الدفعة يساوي-١١٥
   مبالغ٦) د   مبلغ٨) جـ   مبالغ٧) ب   مبالغ٩) أ

   مدة الدفعات بالسنوات تساوي-١١٦
   سنة١٤) د   سنوات٧) جـ   سنوات٦) ب   سنة١٥) أ

 سنوات ثم زاد المبلـغ إلـى   ٥ جنيه آخر كل سنة ولمدة     ١٠٠٠ أودع شخص في بنك مبلغ       •
 جنيه سـنويا خـلال الخمـس        ٣٠٠٠ جنيه سنويا خلال الخمس سنوات التالية ثم إلى          ٢٠٠٠

الأولـى، ثـم   سنويا خلال الخمس سنوات     % ١٠إذا كان معدل الفائدة المركبة      . سنوات التالية 
سنويا خلال الخمس سنوات    % ١٢سنويا خلال الخمس سنوات التالية ثم إلى        % ١١تغير إلى   
  : أجب عن الأسئلة التالية.الأخيرة

   سنة تساوي١٥في نهاية )  سنوات٥ ( دفعة جملة مبالغ أول-١١٧
  ج١٨١٣٠) د  ج١٥٠١٣) جـ  ج١٩١٥٠) ب  ج١٣١٣٠) أ

   سنة تساوي١٥في نهاية ) ت سنوا٥ ( دفعة جملة مبالغ ثاني-١١٨
  ج٢١٩٥١) د  ج٩٢١٥١) جـ  ج١٤٩١٥) ب  ج٣٨٩١٥) أ

   سنة تساوي١٥في نهاية )  سنوات٥ ( دفعة جملة مبالغ ثالث-١١٩
  ج٥٢٣٥٠) د  ج٨٣٠١٩) جـ  ج١٩٠٥٩) ب  ج٨١٩٨١٩) أ

   سنة تساوي١٥ جملة ما له في البنك في نهاية -١٢٠
  ج٧٥٣٨١) د  ج٥٩١٤٠) جـ  ج٦٤٥٨٣) ب  ج٨٣٤٠١) أ
  

 



 ١٤٤

  إجابة الأسئلة السابقة
  الإجابة  رقم السؤال  الإجابة  رقم السؤال  الإجابة  رقم السؤال

  جـ  ٥٣  ب  ٢٧  أ  ١
  أ  ٥٤  أ  ٢٨  جـ  ٢
  أ  ٥٥  ب  ٢٩  أ  ٣
  د  ٥٦  أ  ٣٠  جـ  ٤
  ب  ٥٧  د  ٣١  د  ٥
  أ  ٥٨  أ  ٣٢  ب  ٦
  د  ٥٩  ب  ٣٣  جـ  ٧
  جـ  ٦٠  جـ  ٣٤  ب  ٨
  أ  ٦١  ب  ٣٥  جـ  ٩

  أ  ٦٢  د  ٣٦  د  ١٠
  ب  ٦٣  د  ٣٧  أ  ١١
  د  ٦٤  د  ٣٨  د  ١٢
  ب  ٦٥  ب  ٣٩  جـ  ١٣
  جـ  ٦٦  ب  ٤٠  د  ١٤
  ب  ٦٧  جـ  ٤١  ب  ١٥
  جـ  ٦٨  أ  ٤٢  د  ١٦
  أ  ٦٩  ب  ٤٣  أ  ١٧
  ب  ٧٠  د  ٤٤  جـ  ١٨
  د  ٧١  أ  ٤٥  د  ١٩
  أ  ٧٢  جـ  ٤٦  أ  ٢٠
  ب  ٧٣  د  ٤٧  أ  ٢١
  ب  ٧٤  أ  ٤٨  ب  ٢٢
  جـ  ٧٥  أ  ٤٩  ب  ٢٣
  أ  ٧٦  أ  ٥٠  ب  ٢٤
  ب  ٧٧  أ  ٥١  أ  ٢٥
  ب  ٧٨  ب  ٥٢  جـ  ٢٦

  

 



 ١٤٥

  الإجاباتتابع 
  الإجابة  رقم السؤال  الإجابة  رقم السؤال  الإجابة  رقم السؤال

      جـ  ١٠٤  أ  ٧٩
      أ  ١٠٥  ب  ٨٠
      ب  ١٠٦  د  ٨١
      ب  ١٠٧  ب  ٨٢
      د  ١٠٨  ب  ٨٣
      أ  ١٠٩  جـ  ٨٤
      جـ  ١١٠  جـ  ٨٥
      ب  ١١١  أ  ٨٦
      ب  ١١٢  أ  ٨٧
      جـ  ١١٣  د  ٨٨
      ب  ١١٤  أ  ٨٩
      ب  ١١٥  جـ  ٩٠
      جـ  ١١٦  ب  ٩١
      د  ١١٧  أ  ٩٢
      د  ١١٨  جـ  ٩٣
      ب  ١١٩  أ  ٩٤
      جـ  ١٢٠  ب  ٩٥
          أ  ٩٦
          جـ  ٩٧
          أ  ٩٨
          جـ  ٩٩

          ب  ١٠٠
          د  ١٠١
          جـ  ١٠٢
          ب  ١٠٣

  

 


	الجزء الأول
	الفصل الأول
	الفصل الثاني
	الفصل الثالث
	الفصل الرابع
	الفصل الخامس
	الفصل السادس

	الجزء الثاني

